



Periódico Sindicalista
Organo de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle Pontons, 24, 2.
BARCELONA
SUSCRIPCIÓN
Barcelona, un trimestre... 4'50 pts.
Resto de España, id... 1'00 *
SEXTA ANUNCIOS
Un semestre... 3 francos
Número suelto... 5 cts.
Paquete 30 ejemplares. 1 pta.
No se devuelven los originales

Año VII

BARCELONA, 13 DE NOVIEMBRE DE 1913

3.ª EPOCA. — NUM. 26

El fracaso del régimen

Las últimas elecciones han venido a demostrar patéticamente el fracaso del régimen burgués.
Indudablemente se han desahogado los socorredores del capitalismo en propagar las ventajas del régimen representativo burgués; las inconscientes miradas voraces, ávidas de predicas que jamás llegarán a cristalizar en hechos positivos, han tenido un momento de reflexión y se han abstenido de embarrancar con sus sufragios a quienes, ya elevados, nada hicieron en beneficio del acero común.

No hemos de señalar aquí la pujanza o decaimiento de partido determinado. Todos por igual son enemigos nuestros, puesto que unos y otros pretenden a sostener este absurdo y corrompido régimen.
El retraimiento que nos ocupa es una buena lección para todos, políticos y antipolíticos.
La no concurrencia a los comicios de un cincuenta por ciento del censo electoral, demuestra de una manera palmaria, contundente, que los métodos de gobierno han empesado el camino del ocaso; que el pueblo, perseguido de la inutilidad de los mismos, ya paulatinamente desentendidos de la entrada en la vida política, en busca del brillante sol social, que es el único que con sus vivificantes rayos habrá de transformar en apetecible la amarga vida actual.

La liberación de la humanidad prosigue con mayor aceleramiento. El partido, ayer fanatizado por un ideal político, hoy se da cuenta de la inutilidad del mismo, mira con recelo, no sólo de la ejecución del programa político; desoye la voz porosa o armoniosa del jefe político y, desahogado de tanto y tantas promesas que le fueron hechas para no cumplirse ninguna, se retrae, y como primer impulso no acude a los mitines electorales, ni tampoco a emitir su voto en las urnas.
De esto a la emancipación política solo media un paso, una pequeña distancia que a los sindicalistas nos toca

allanar y hacer factible, con objeto de que ayuden a nuestro campo de acción todos esos elementos que hasta la fecha se sustruyeron con su sufragio a los elementos políticos.
Nuestra misión de atracción ha de ser cada día más constante; más penitente, demostrando con la bondad de nuestra predicación, con la justicia y honradez de nuestros actos a estos hombres que por ignorancia militaron en los partidos políticos, que para su liberación no existe más medio que el sindicalismo, pues éste, a más de poner en condiciones de luchar en pro de su mejoramiento momentáneo, le hace apto para el alcanzamiento de la libertad total del individuo y, por ende, de la sociedad en general.

Por eso, anteriormente señalábamos que las últimas elecciones daban un puñado de garantías, pues abistió el curso de la desconfianza del pueblo burgués, a los sindicalistas nos toca el sembrar una semilla que, tras una laboración adecuada, metélica, de épocas frías.
Nuestra doctrina social en este siglo de desmoronamiento de regímenes y métodos políticos, es la única que no solamente se ha sostenido en su punto sino que se ha elevado y ha ido aumentando en paralelismo a la degeneración de los otros que, obviadas e injustas, suscitarse hasta la fecha debido a la ignorancia de los unos y a la realidad de los otros.

Laboramos, pues, porque este desmoronamiento que hoy señalamos sea el primer eslabón de la cadena social que a los sindicalistas nos toca el vincular a nuestra. Las viejas murallas del capitalismo, agrietadas por el sismamiento de desvelos que a diario comienza sus delirios; se hallan próximas a desmoronarse; no es fuerza de todos y veranos que con el tiempo a que se cumpla por el hombre y sus mismos, después de pasar por el crisol del trabajo, la que en la ciudad ideal de nuestra perpetuas aspiraciones.

y hacer que el explotador avaro transija, por el bien de todos, manda, para que los explotados sucumban; la fuerza armada, los burocratas.
Mala táctica sigue la compañía y el gobierno, la una con su tenaz intranquilidad y el otro con su empírica fuerza armada con los desorientados huelguistas, que, al sentirse torturados por el hambre y acorralados por todos, se retrocederán en su estrecho círculo cual la liebre en su cubil, y arrojaron cual furiosos torbellinos todo lo que les martiriza y entorpecen tendiendo que lamentar sensibles desgracias que pueden evitarse a tiempo.

HIGINIO NOVA RUIZ

Convocatoria importante

La Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA, convoca a una reunión de juntas y delegados de Cataluña, para dar cuenta de la labor llevada a cabo por la misma, respecto al Congreso Internacional Sindicalista celebrado en Londres.

ORDEN DEL DIA:

- 1.º Nuestro compañero Negro, delegado al Congreso, dará cuenta del mismo.
- 2.º La Administración dará conocimiento de los gastos hechos para dicho Congreso y de los donativos recibidos.
- 3.º Nomenclatura de una Comisión que propague SOLIDARIDAD OBRERA.
- 4.º Itinerario para hacer trabajos federales.
- 5.º Asuntos generales.

NOTAS.—1.º Esta reunión se celebrará el domingo, día 16 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el Centro Obrero, Pontons, 24, 2.º

2.º Podrán concurrir la misma, aunque sin voto, todos los obreros que lo deseen.

Barcelona 10 noviembre de 1913.
LA RENACIENCIA

De mi cartera

La moralidad en danza
El nuevo Ponce que el magnánimo Gobierno maurista ha enviado a Barcelona, precedido grandemente de esta señora y trató, el hemos de creer a pie juntillas lo que la prensa diaria nos ha dicho, que el señor Andrade se halla a riesgo a que impere por completo en Barcelona.
A los hampones, chulos y tanfos otros mandarineros que por ahí pululan, debe haberles salido la tal noticia a cuento que, pues, si los propietarios que abriga el gobernador llegan a cristalizar, adios pesebre, es decir, adios mandarina, a costa de hacer el bu y de engañar a los incautos.
Pero, dudamos que así suceda, no porque el señor Andrade viene de su acuerdo, sino porque los encargados de hacerlo cumplir no lo llevan a efecto.
Doña Inmortalidad, prima hermana de don Moralejas, es rica por su casa, ya expulsiada preces, no le importaría un dardo a su debido tiempo, y como reña de burdeles y zurdadas, sabe que dávalas quebrantan pañas y no hacen pañas, y por lo que a palabras del gobernador ha guiñado

el ojo como buena pécora, y ha dicho por su color: "Lo que es mi prima no me viene".
Y hasta la hora presente se ha solido con la suya.
Atruenan el espacio a las altas horas de la noche las orquestas de los cafés de camareras; no dejan dormir a los vecinos los ruidos de los ucrumbalos, y en nuestro deambular por calles y callejuelas vemos a infinidad de muchachos casi impúberes ofrecer su juventud y ya ajado cuerpo por un puñado de pesetas.
Y en tanto don Moraleja fideuse sus manos enajadas de brillantes, satisfecha de la partida serrana que le jorge al gobernador, el buro de señor Andrade dormita sus techos, somnoliento, soñando con la gran misión que en su finca realiza, olvidado o no queriendo saber que aquellos asediados que con tanta insistencia le han pedido que su autoridad corte de raíz la inmoralidad, son los primeros que con sus actos hipécritas la propagan, y cuando a sus fines bastardos convienen, la amparan y protegen.

ANDREA CUADROS

La acción política
Los socialistas quieren apoderarse del Estado, transformarlo, para convertir, mediante la acción de sus órganos, en colectivo, la propiedad individual. Pero nosotros no vemos la necesidad de valerse del Estado para devolver a la comunidad humana el patrimonio de que ha sido despojado, por unos cuantos individuos. Antes al contrario, creemos que destruir el Estado, único sostén de los usurpadores, es lo más sano y bueno para acabar con la injusticia capitalista, y poner a la sociedad en posesión de todas las riquezas encerradas en el planeta.
Para conseguir su emancipación económica es indispensable, como sostienen los socialistas, la conquista de los Poderes públicos por los trabajadores. El proletariado no necesita reconcentrar en el Estado toda su fuerza, infiltrar en él el espíritu socialista, poner en sus manos todos los medios de producción; el proletariado no necesita que el Estado decreta la abolición de las clases y la igualdad social; el proletariado no necesita que el Estado, en nombre de la moralidad, le prohíba el arte de engañar a los no políticos, y los socialistas parlamentarios no han demostrado sea falsa esa máxima. El partido socialista no es en la política una excepción.

No es la acción política, sino la acción antipolítica la que a los trabajadores conviene emprender. La política es el arte de engañar a los no políticos, y los socialistas parlamentarios no han demostrado sea falsa esa máxima. El partido socialista no es en la política una excepción.
Con enviar socialistas a los Parlamentos y a los Congresos, poco adelantados por el camino que se pretende hacer en las Cortes y en los Municipios los partidarios de transformar radicalmente la sociedad. Los diputados y concejales socialistas no obran por el mejor que sus colegas burgueses. Aunque fueren muchos y todos hombres de buena voluntad, a la hora resultaría peor. Así la mejor es un clarín. ¿Acaso merece la pena molestarse en ir a votar a nadie? Lo que se consigue con ese procedimiento es perder el tiempo y embarrancar a ambiciones que una vez logrado su triunfo personal, traicionan las ideas que decían defender.
Llevar a los obreros a luchar en el terreno político equivale a desviarlos del camino recto para llegar a su completa emancipación. Decirles a los trabajadores que por medio del sufragio conquistarán todos sus derechos de hombres, es una estupidez o un engaño. Porque el parlamentarismo es un gran faro, es un sistema totalmente fracasado. En la lucha política la única arma es el voto, y con votos jamás se derribaron regímenes políticos. Menos aún será posible destruir por ese procedimiento la presente organización social. Creer tal cosa es un colmo de candidez.

Lo mejor que se puede hacer con el derecho elector es no ejercitarlo. Es un derecho inútil, que para nada bueno sirve. Nosotros hemos renunciado gratuitamente a él. Pero los socialistas se empeñan en asustar a la burguesía amenazándola con hacer la revolución social por medio de papeletas electorales. Y si tendrán miedo a tales amenazas, que no habrán, obligarían al uso de esta arma política, que tan decaída es por los que aspiran a representar al partido obrero en las Cortes, Diputaciones y Ayuntamientos.

¿Cuanto mejor sería emplear en obra más positiva y duradera las energías que se derrochan en contentos electorales? De cierto se adelantaría más si el tiempo y los recursos que se dedican a la propaganda electoral se invirtieran en hacer campaña verdad contra la burguesía, y si se enseñara a los trabajadores, en vez de entretenerlos con falacias políticas, a luchar conscientemente, y en el terreno económico, que es donde el obrero tiene que dar la batalla a sus opresores; hasta ver realizadas sus aspiraciones de libertad e igualdad social.

La supremacía de la clase obrera en el Poder sería aún tiranía. El cuarto Estado no resultaría mucho más justo que el tercero. El Estado socialista no dejaba de pesar insosteniblemente sobre los individuos. Después de transformado continuaría siendo un organismo corrompido y perjudicial para la buena marcha de la sociedad. Porque el Estado, en lugar de regular el funcionamiento social, como suponen los autoritarios, lo perturba.

La clase obrera no debe aspirar a conquistar el Poder. Digan lo que quieran los marxistas, el ideal de los trabajadores no puede consistir en dominar políticamente sobre las otras clases. La obrera es la única clase que se basta a sí misma; para nada necesita de las demás. Son las otras las que no podrían pasar sin ella. Así comprendo que todos quieran predominar sobre aquella, pero que cada pretenda convertirse en clase dominadora, es contrario a la razón y a la lógica. La desaparición de todas las clases sociales es el único ideal racional que pueden sustentar los trabajadores.

JOSÉ CHURCA

Si queremos que la burguesía respete nuestros derechos, proponemos por todos los medios posibles el periódico SOLIDARIDAD OBRERA

Egoísmo y miedo

Se aceptan ciertas cosas que repugnan al buen sentido y las rechazarían también aquellos que las admiran, estando en condiciones intelectuales y morales distintas a las que se encuentran la generalidad de los hombres, particularmente el obrero; productor de cosas útiles, que es a quien me dirijo y quisiera me interpretara bien.
La verdad tiene varios subjetivismos que no guardan ninguna relación con el objetivismo y, por tanto, no es posible encontrar, mediante esa conformidad subjetiva, una generalización de la certeza y hacer desaparecer esos espejismos que, disfranzando los hechos por conveniencias particulares, evitan sea adquiera el bienestar de todos.

En un régimen cual el que vivimos está justificada hasta cierto punto, el egoísmo, teniendo en cuenta que la mayor parte de los seres han sido educados sistemáticamente y la formación de grupos ha de dar lugar a la existencia de gestionadores y supuestamente la mayoría de los individuos de las comunidades en los primeros los individuos más o menos precipitadamente a explotar las ideas, un día mucha importancia a lo que está cerca de ellos, y una vez construido el palacio, por sustituto de conservación y complacencia se ha constituido el ídolo, y por aquello de que a nadie amarga un dulce tenemos que el proletariado, atraído por los desechos de la fiesta, se da a la guerra, al principio con desden y coquetando,

Ante las demasías del Estado, contra la rapacidad burguesa, se impone la publicación de un periódico diario que combata tales demasías.—SOLIDARIDAD OBRERA podría serlo, si cada explotado tomara una acción de los comités por acuerdo de los Sindicatos obreros

De la huelga de Riotinto

¡Reid, tiranos!
[Ya el hombre morfilas los entaquetados estómago de los huelguistas de Riotinto; ya sus punzantes mordidas tornaban a millones de seres de amigos sexos y de todas las edades; ya la miseria más espantosa se extendía en esa maldita cuenca minera, inundando horriblemente los infelices y anti-higiénicos tabacos donde veían esos infelices; ya podéis ver monstruos despreciables, tiranos odiosos, después viles, recogidos, sí, contemplad los efectos de vuestra vilísima obra; gozad con el sufrimiento, con la pena y dolorosa agonía de vuestra víctima, gozad sin decaer, sí, gozad, que también llegará el momento. (¿Qué no muy lejano) en que las víctimas se hagan justicia ajusticiando a sus torturadores...
¡Regocijáse, Valterio, director de los... también podéis gozar; ya puede salir tu mi zorra, y cobardes conculca a impulsos del insto, gozar que te inspira el sufrimiento del triste obrero; ya puede respaldar en tu rostro de tirano la satisfacción y la alegría; ya puedes dibujar en tus labios la di-

Movimiento Sindicalista

Obreros Cartidores de la Unión Popular

Compañeros: En los momentos presentes, la necesidad de una conducta a seguir, porque está estacionado...

Unión Obrera del Art de Imprimir

Compañeros y compañeras, aquí os vengo a decir que el día de hoy...

Unión Obrera del Art de Imprimir

Con objeto de continuar la discusión de las cuestiones pendientes entre el día de la imprenta...

Agrupación de Estereros de Barcelona y su radio

Esta agrupación ha remitido a todos los grupos de radio y su radio...

Linarios

La Sociedad de Fumadores y Hospitalarios del Paréntesis de los Linarios...

Sociedad de Cargadores de muéle de Baracaldo

Esta sociedad nos remite el siguiente proyecto de Federación para que llego a conocimiento de todos los obreros...

Federación de obreros metalúrgicos

Las entidades de obreros metalúrgicos de Sabadell, y la Federación de Sindicatos Obreros de Industrias de Hierro y Acero...

Un Sindicato entravado con la de la Federación de Sindicatos Obreros Metalúrgicos de Barcelona...

¿Qué días os parecen mejores para la celebración de la fiesta? ¿En qué localidad debe celebrarse?...

Recibí un fraternal saludo de estos vuestros compañeros de explotación, que os desean Salud y Buenas Noches...

Estos directores, señalan que los productos del plomo fueran aparte por parte...

Siempre el número de huelguistas, 600. Os deseamos salud, unión y fraternidad...

Siempre el número de huelguistas, 600. Os deseamos salud, unión y fraternidad...

Enrique Llobregat se servirá de escribirme si me son las 2 peticas que envío a esta Administración...

De New York y por conducto de Tierra y Libertad, hemos recibido 3 pesetas que no sabemos para qué son...

Suma anterior: 103.65. Vich: Joaquín Surinach: 0.80. Suma anterior: 103.65. Vich: Joaquín Surinach: 0.80.

Hemos recibido un folleto titulado El Víctimo, de que es autor don José Paredes...

Folleto en venta en esta Administración. El Individualismo, por Mario Pierrat...

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA. Vich: J. B. Recibido 2 pesetas para pago...

Villaver de Dalí. Sociedad de Obreros varios. Recibido 14 por paguete. Liquidado el 24...

Donativos a S. O. Barcelona - Ateneo Sindicalista. Producto del aumento de la cuota mensual: 3.85.

Balance del número 25. Ingresos. Venta en Sociedades: 45.35. Por paqueteros: 81.70.

Balance del número 25. Gastos. Déficit del número anterior: 413.80. Impresión del número 25: 162.50.

RESUMEN. Casca editorial fundada por FRANCISCO FERRER GUARDIA Cortes, 478. - Barcelona.

Encomendados a 2 pesetas. Las Aventuras de Nono, por Gratre...

A los obreros y obreras de Barcelona. Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...

Compañeros y compañeras Salud. Vuestra caridad y vuestra tolerancia hacen que no calza nada con la primera...